
Procès-verbal de l’assemblée régulière du conseil d’administration de l’Association 
québécoise de reining tenue le mercredi 18 juillet 2007, au Motel Le Transit du Mont 
St-Hilaire. 
 
 
Étaient présents : Christian Tremblay, Gaëtan Laroche, Serge Primeau, Linda Amatuzio, 
Gilles Bergeron, Johanne Plamondon, Marie-Josée Paquette, et Karelle Naud sous la 
présidence de Jean-Martin Donais. 
 
Était absent : Philippe David (absence non motivée) 
 
Était invité : Paul Grand Maison 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
Sur constatation du quorum, il est proposé par Marie-Josée Paquette, appuyé par Gilles 
Bergeron et résolu unanimement que l’assemblée soit ouverte à 19h50. 
 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par Karelle Naud, appuyé par Gaëtan Laroche et résolu unanimement que 
l’ordre du jour suivant soit adopté en laissant le point Varia ouvert jusqu’à la fin de la 
réunion : 
 

1. Ouverture de l’assemblée 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 6 juin 2007 
4. Affaire découlant du procès-verbal 
5. Rapport du président 
6. Correspondance (reçue et envoyée par le secrétariat et/ou administrateurs) 
7. Rapport des comités  

(a) Retour sur La Classique Centre Kubota des Laurentides 
(b) Le Derby Ford Blainville 
(c) VIP 
(d) Commanditaires 
(e) Info-Rein 

8. Dossiers 
(a) Encan de saillie 

9. Championnat Nord Américain pour jeunes cavaliers 
10. Varia 

(a) Plan marketing 
(b) Horaire de show 
(c) Protocole au Derby 
(d) Classique Ramada/Bud Light 2007 
(e) NRHA 

  
11. Date de la prochaine assemblée 
12. Levée de l’assemblée 
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3. Lecture et adoption du procès-verbal du 6 juin 2007 
 
Il est proposé par Gilles Bergeron, appuyé par Christian Tremblay et résolu unanimement 
que le procès-verbal de la réunion du 6 juin 2007 soit approuvé tel que rédigé. 

 
 
4. Affaire découlant du procès-verbal 

 
Rien à signaler 
 
 
5. Rapport du président 
 
Rien à signaler. 
 
 
6. Correspondance (reçue et envoyée par le secrétariat et/ou administrateurs) 
 
Nathalie Richer a informé le comité des développements relatifs au Registraire des 
entreprises. Les changements au niveau du conseil d’administration votés lors de l’AGA 
n’avaient pas été effectués du côté du Registraire des entreprises. Maintenant, tout est 
réglé. 
 
 
7. Rapport des comités 
 
a) Retour sur la Classique Centre Kubota des Laurentides 

 
Le juge, M. Craig Sutter nous a envoyé un courriel suite à son passage à notre concours 
et a été très satisfait de l’organisation du concours. 
 
Nous devons nous assurer que les voiturettes de golf soient sur place plus tôt lors du 
prochain concours afin de faciliter le travail du personnel. 
 
 
b) Le Derby Ford Blainville 
 
Billetterie : Quatre (4) personnes seront engagées pour voir à la vente de billets lors de 
nos gros événements du week-end. Il a été décidé que ces individus seront rémunérés. 
Gaëtan et Karelle s’occuperont de trouver ces personnes. Marie-Josée apportera une 
caisse pour la billetterie.Les coûts d’entrée seront les suivants : 
Passe d’une journée adulte: $10,00 
Passe de week-end : $20,00 
Jeunes 14-18 ans : la moitié du tarif 
Jeunes 0-13 ans : Gratuit 
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Préposé à la barrière : M. Serge Rousseau occupera ce poste. Nathalie l’appellera pour 
confirmer et lui donner l’horaire de la fin de semaine. 
 
Gestion des arrivées : M. Daniel Ouellet effectuera cette tâche. 
 
Préposé à la ripe et tâches diverses : Gino DiGiglio sera présent. 
 
Marie-Josée Paquette verra à magasiner des « buckles » pour remercier M. Daniel Ouellet 
et Gino DiGiglio pour leur précieuse aide tout au long de la durée des concours de 
l’AQR. 
 
Service eau + électricité (« hook-up »): Nous allons allouer un montant de $300,00 en 
équipements afin d’ajouter des emplacements de camping. Présentement, nous disposons 
d’environ 52 espaces. Nathalie attribuera des noms aux emplacements et verra à les 
identifier afin de faciliter le travail de M. Daniel Ouellet. 
 
Gardien de nuit : Karelle s’occupe de trouver quelqu’un pour effectuer cette tâche. Cette 
personne doit aussi être capable de conduire un tracteur puisqu’elle devra faire l’entretien 
des surfaces d’entraînement durant la nuit. 
 
Secrétaires de juges : Claudia Machabee sera présente de nouveau et Gaëtan s’occupe de 
trouver deux (2) autres personnes. 
 
Photographe : M. Serge Gagnon sera le photographe officiel pour le Derby. 
 
Préposé au tracteur : Gilles Bergeron va s’occuper de coordonner le travail de Mario 
Paquette, employé du Parc équestre. 
 
Forgerons : Mario Bourret et Benoit Perreault seront sur place pour offrir leurs services.  
 
Tente pour warm-up : Serge s’occupe de trouver une tente pour mettre à l’entrée du 
manège pour les cavaliers en attente. 
 
Émission diffusée sur RDS : Gaëtan va annoncer l’horaire de l’émission via les 
communications électroniques. 
 
Musique : M. Gilles Bergeron nous propose de mettre de la musique de façon continuelle 
durant les épreuves. Le comité approuve cette idée de façon partagée. Nous allons faire 
un essai et verrons les commentaires des participants et de l’assistance. 
 
Politique d’annulation : Les gens qui annulent leur stalle après la date limite devront 
payer les frais prévus. 
 
Les chambres sont réservées. 
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c) VIP 
 
Il y a aura 3 soirées VIP durant le Derby, soient les vendredi (dès 17h), samedi (dès 17h) 
et dimanche (dès 15hr). 
Paul GrandMaison verra à la distribution des passes de fin de semaine aux 
commanditaires. Nathalie va les préparer.  
Nous installerons des ventilateurs dans la section VIP pour contrer la chaleur 
insupportable qui y règne. 

 
 

d) Commanditaires 
 
M. Paul Grand Maison nous faire part de la satisfaction des commanditaires qui étaient 
présents au dernier concours. Ces derniers ont manifesté le désir de déplacer leur kiosque 
plus près des écuries, là où l’achalandage est plus grand. 
 
 
e) Info-Rein 
 
L’Info-Rein est maintenant sur Internet. 
 
 
8. Dossiers  

 
a) Encan de saillie 

 
Les étalonniers locaux n’ont pas répondu à l’appel lancé via les communications 
électroniques. Gaëtan contactera les étalonniers américains. 

 
 

9. Championnat Nord Américain pour jeunes cavaliers  
 
Aucun participant ne s’est manifesté jusqu’à présent pour participer à la démonstration de 
reining qui aura lieu lors du Championnat Nord Américain pour jeunes cavaliers qui se 
tiendra du 31 juillet au 5 août 2007. 
 
 
10. Varia  

 
a) Plan marketing 

 
Nathalie travaille à préparer un plan publicitaire et a demandé l’avis et les suggestions du 
comité. Il a été décidé que, pour le moment, il n’y aurait pas de sommes supplémentaires 
investies pour la publicité. Nous avons déjà fait paraître des publicités papiers dans le 
Reiner et le journal Équifête, en plus de l’émission de télévision achetée sur le Réseau 
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des Sports. Nous allons continuer d’annoncer nos événements dans les annonces classées 
du site de la FEQ.  
M. Paul Grand Maison nous indique qu’il a un contact pour l’émission du matin à TVA, 
« Salut-Bonjour ». Il va aussi contacter un journaliste du journal Nord-Info qui est 
distribué dans la région de Blainville. Ce journaliste ferait une couverture journalistique 
d’un de nos événements. Il nous rappelle aussi que Blainville Ford fera paraître une 
publicité à ses frais pour annoncer le Derby dans ce même journal. 
 
 
b) Horaire de show 
 
Il a été soulevé que l’heure du début des épreuves le matin est problématique. Le 
concours se termine très tard. Pour cette année, il n’est pas possible de modifier cet 
horaire puisque cela a été voté en AGA. Il faudra revoir l’opinion des membres pour l’an 
prochain. Par contre, il a été décidé que l’ordre des classes serait un peu modifié suite à 
des suggestions de certains membres. Pour la Classique Ramada/Bud Light qui aura lieu 
du 21 au 23 septembre prochain, les épreuves « Omnium Limité » et « Rookie Pro » 
auront lieu le dimanche en fin de journée à la place des classes «Non-Pro » et « Non Pro 
intermédiaire ». Et, les épreuves «Non-Pro » et « Non Pro intermédiaire » auront lieu le 
samedi en milieu de journée à la place des classes « Omnium Limité » et « Rookie Pro ». 
 
 
c) Protocole au Derby 
 
Nous passerons le tracteur avant la remise des rubans. 
 
 
d) Classique Ramada/Bud Light 2007 
 
Rien à signaler 
 
 
e) NRHA 
 
Gaëtan nous informe des développements relatifs aux concours des affiliés. Ces épreuves 
se tiendraient du 26 au 28 septembre 2008 et du 28 au 30 septembre 2009. Voici les 
propositions adoptées par le conseil d’administration : 
 

« Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Johanne Plamondon, 
que Jean-Martin Donais soit autorisé à signer la documentation (offre de 
services et demandes d’accréditation) relative à la tenue, du  26 au 28 
septembre 2008 et du 28 au 30 septembre 2009, des finales est-
canadiennes des affiliés NRHA à être tenues au Parc équestre de 
Blainville. » 
                 ADOPTÉ à l’unanimité 
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De plus, le conseil a pris position sur l’augmentation du coût des cartes de membre de la 
NRHA. Voici la proposition faite par le conseil d’administration : 
 

« Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Johanne Plamondon et 
adopté à l’unanimité, que AQR envoie une lettre de protestation à 
NRHA, avec copie à Reining Canada, concernant l’augmentation 
substantielle du coût des cartes de membre NRHA et des frais 
supplémentaires annuels aux détenteurs de cartes de membre à vie 
NRHA.  Le coût des cartes de membres NRHA pour les entraîneurs et 
les professionnels devient prohibitif en 2008 et plus particulièrement 
pour les résidents du Canada qui, en plus, doivent y ajouter le coût de la 
carte de membre Reining Canada. » 
                 ADOPTÉ à l’unanimité 

 
 
Voici la proposition faite par le conseil d’administration concernant les tests anti-dopage 
proposé par la NRHA : 
 

« Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Johanne Plamondon, 
que AQR envoie une lettre de protestation à NRHA, avec copie à 
Reining Canada, concernant l’implantation d’un système obligatoire de 
perception de test anti-dopage avec une facturation, par le secrétariat de 
concours, de frais de 1 $ à 3 $ par cheval pour chaque épreuve NRHA 
inscrite.  Cette lettre de protestation fera aussi état qu’un tel système de 
perception existe chez AQHA mais que le frais  est de 3 $ par cheval 
pour chaque juge (donc chaque numéro de concours) et que le dit 
système ne peut pas être utilisé au-dehors des États-Unis d’Amérique car 
AQHA ne peut légalement faire aucun test anti-dopage, par exemple, au 
Canada. » 
                 ADOPTÉ à l’unanimité 

 
 
11. Date de la prochaine assemblée 

 
Il est proposé par Marie-Josée Paquette, appuyé par Christian Tremblay et résolu 
unanimement que la prochaine assemblée du CA se tienne le mercredi 22 août 2007 à 
19h au Motel Le Transit à Mont St-Hilaire. 

 
12. Levée de l’assemblée 

 
À 22h50, il est proposé par Karelle Naud appuyé par Gaëtan Laroche et résolu 
unanimement que l’assemblée soit levée. 

 
 

 
Jean-Martin Donais     Nathalie Richer 
Président      Secrétaire exécutive  
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